

■ 最多跑一次,群众好办事

一网打通 全域受理 异地可办

“全域通办”丽水样本将在全省推广

阅读提示

丽水“全域通办”有效破解山区群众办事难题,让老百姓更加真切感受到“最多跑一次”改革成效。目前,我市“全域通办”经验获全省点赞,“全域通办”丽水样本将在全省各地推广。

□ 记者 黄俊剑

本报讯 日前,在省政府召开的“最多跑一次”改革工作例会上,我市“全域通办”经验做法获省领导点赞肯定。如今,丽水“全域通办”事项已实现全市全覆盖,市民不管在市内何处,都可就近找政务服务网点办理全市范围内的事项。接下来,“全域通办”丽水样本将在全省各地推广。

在丽水,83%的乡镇地处山区,长期以来群众办事远、办事难,群众跨区域办事的需求大、呼声高。针对这一短板,我市积极探索农村“最多跑一次”改革,打破地域限制,推进政务服务“全域通办”,群众在全市任意一个行政服务中心或便民服务中心,就可实现异地办、就近办。

家住景宁县城的市民陈建锋想在莲都区碧湖镇开一家家电维修经营部,当地行政服务中心窗口工作人员初步审查后,录入申请信息后提交。不到1分钟,73公里外的莲都区市场监管局工作人员潘媛媛的电脑上,就跳出了相关申请信息。信息核准后,现场打印陈建锋申请的营业执照,并按他提交的邮寄信息进行寄递。后台监控平台显示,整个过程不到20分钟。

从教20多年的庆元籍教师吴芷清,原本准备开3小时车到丽水市区办理教师资格证书认证,没想到在家门口就办妥了;在遂昌县开日用品店的云和人叶春平,到莲都区进货的同时,在莲都区行政服务中心就办

好了个体工商户变更登记……这些曾经不可能办不到的事,如今在丽水都成为了现实。

针对跨区域、跨层级办事平台不统一问题,全市统建了“一窗受理”平台,实现市县乡三级平台共用,九县(市、区)全覆盖。并建设“全域一证通办”数据共享平台,与省公共数据共享平台“一窗受理”平台对接,涉及政务服务事项的证照证明等信息一次生成、全域共享、按需调用,平台已与68个部门系统联通,104个的证明材料实现全市共享共用。

截至目前,我市已实现全域通办事项1234个,其中167项民生事项实现“全域一证通办”,11101人次通过全域通办完成跨区域、跨层级办件,实现山区群众就近办、方便办。同时,丽水全域通办已逐步向嘉兴、宁波、上海等丽水外出口集聚地延伸,进一步提高群众的满意度和获得感。

据介绍,“全域通办”是丽水在全省“最多跑一次”改革中率先推出的新理念,有效破解山区群众办事难题。群众办事变“找多窗”为“找一窗”,变“只能找一个中心”变“随意选择中心”,让老百姓更加真切感受到“最多跑一次”改革成效,提升了满意度和获得感。丽水的典型做法为全省域范围内开展“全域通办”改革提供了样本,是推进长三角一体化的生动实践。记者了解到,省委改革办下步将在全省范围推广“全域通办”改革,加快打通服务群众的“最后一公里”。

爱我中华 携手成长

丽水新和两地少先队员手拉手夏令营启动

□ 记者 庄啸 通讯员 郑佳 叶俊鸿

本报讯 7月30日上午,2019年“爱我中华·携手成长”丽水新和两地少先队员手拉手夏令营暨丽水市红领中学院少先队队长学校正式开营,丽水市少先队队长学校的50名优秀少先队员,将带着新疆维吾尔自治区阿克苏地区新和县的25名优秀少先队员一起走进秀山丽水、认识红色丽水、感受诗画丽水。

本次夏令营由丽水市援疆指挥部、共青团丽水市委、新和县教科局、共青团新和县委联合举办,丽水市青少年宫、莲都区青少年宫承办。

此次新和县优秀少先队员走进丽水的7天时间里,将参加携手共跳民族舞、抖音视频乐趣多、童心向党筑军梦、动感活力乐童年、民族团结一家亲、绿色生态文明行、红色基因我传承等一系列活动和课程,孩子们将游览古堰画乡、体验魔幻菇林、探访七彩木玩世界、参观红色基地、参加城市挑战赛、开展自护自救训练、参与风采展示等活动,结下亲密友谊,唱响民族团结之歌。

新和县玉乡中心小学五年级3班的学生麦吾鲁代·阿布力孜告诉记者,近年来,丽水



援疆干部们在新和县建立了丽水小学,带来了优秀的教师资源和先进的教学理念,对他们的成长很有帮助。“我们每个人都将积极参与活动,把在夏令营中所得到的感悟与收获变成自己今后学习道路上的助推剂。”吾鲁代·阿布力孜说。

莲都区城北小学少先队大队干部金昱呈对新疆来的小伙伴很热情,她说:“我想带新疆小伙伴尝尝丽水美食、感受丽水美景,让大家多多体会我们丽水的好。”

国家级音乐刊物《歌曲》开设浙西南革命精神原创歌曲专栏

□ 记者 刘焯恒 通讯员 阡寒

本报讯 近日,记者从丽水市音乐家协会了解到,国家级音乐刊物《歌曲》开设浙西南革命精神原创歌曲专栏,集中刊发我市音乐家协会的8首原创歌曲。

中国音乐家协会主办的《歌曲》杂志,在音乐界深具影响力。据介绍,此次我市音乐家协会发动全市词曲作者进行实地采风,创作了70余首原创歌曲,《歌曲》2019年第七期刊登了其中8首,不仅开辟了浙西南革命精神原创歌曲专栏,配发了详细文字介绍,还为此次采风活动做了两个版面的采风照片展示。

此次发表的8首歌曲分别为《红色浙西南》《红军桥》《跟着旗帜走》《喊一声浙西南》《说唱红色畲乡》《红色之旅》《雨中的红色记忆》《永远的英雄》。除了在《歌曲》杂志上发表外,浙江省音乐家协会、丽水市文化馆的微信公众号也开辟了专栏,定期为此次活动的原创歌曲作推介宣传。



上半年我市为企业“减负”近37亿元

□ 记者 廖王晶

本报讯 记者昨天从市经信局获悉,今年上半年,全市累计减轻企业各类负担36.73亿元,其中实现减免税额15.2亿元,退还企业社保费3.26亿元。同时开展清理拖欠企业账款专项行动,截至6月底,全市共排摸拖欠民营企业中小企业账款3.37亿元,完成清欠1.83亿元。

近年来,丽水市认真贯彻落实党中央、国务院和省委省政府有关减轻企业负担增强企业竞争力的决策部署,结合实际先后出台一系列减轻企业负担的政策措施,减负政策组合拳的落实取得了明显成效。

我市检察公益诉讼两周年工作成效显著

□ 记者 林子靖 通讯员 王胜 赵曼玲

本报讯 近日,市检察院通报了两年来全市检察公益诉讼工作的开展情况。

2017年7月1日,法律正式赋予检察机关提起公益诉讼职能。自公益诉讼检察工作开展之初,市检察院就明确要求将公益诉讼列为“一把手”工程,取得明显成效。两年来,全市检察机关共办理公益诉讼案件1059件,其中行政公益诉讼案件939件,民事公益诉讼案件120件。11件案件被评为全省检察机关公益诉讼精品案例或优秀案例。市检察院被评为2018年度全省公益诉讼工作成绩突出集体。

两年来,全市检察机关围绕人民群众关注的热点、难点问题,聚焦生态环境和资源保护等五大公益保护领域,充分发挥公益诉讼职能。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委

总编辑

吴祥柱

副总编辑

崔 瑾

编委委员

蓝 燕

一版编辑

李 煜